

МЫ — ПАРТНЁРЫ

В Ивановском государственном химико-технологическом университете создана лучшая в регионе модель студенческого самоуправления — студенческое правительство.

В Ивановском государственном химико-технологическом университете сложились тесные партнёрские отношения между руководством университета и студенческими структурами, объединяющими различные категории обучающихся: по интересам, формам работы, направлениям деятельности.

В ИГХТУ действует более десяти различных студенческих организаций, направленных на формирование всесторонне развитой, творческой личности с активной жизненной позицией и реализующих идеи самоуправления. Это студенческое правительство, студенческие советы общежитий, студенческое научное общество, профсоюз студентов и аспирантов, отряд волонтеров, отряд «Спасатель», спортивный клуб, творческие объединения: студенческий клуб, мастерская современного искусства «6 этаж», ТО «Шереметев-центр» и др.

Многоаспектная деятельность этих органов позволяет решать такую основную стратегическую задачу государственной молодежной политики, как подготовка гражданина, способного участвовать в управлении государством, принимать и выполнять общественно значимые решения.

В 2012 г. ИГХТУ стал одним из победителей конкурса грантов Министерства образования и науки РФ для поддержки органов студенческого самоуправления и в 2014 г. повторил свой успех.

Система студенческого самоуправления способствует не только актуализации социального творчества студенческой молодежи, но и демократизации вузовской жизни в целом. Так, традиционными в вузе стали встречи ректора со студента-



Главный профессиональный праздник — День химика — традиционно организуют студенты химуниверситета

ми, проходящие в формате «встреча без галстуков», где на любые вопросы студентов отвечают члены ректората. Вопросы студентов касаются самых различных сторон студенческой жизни — организации учебного процесса, стипендиального обеспечения, социальной поддержки, проживания в общежитиях и т.п. — и являются своеобразным «ориентиром к действию» для руководства вуза. «Прямая связь» ректора со студентами вуза осуществляется через специально созданный форум «ИГХТУ ВКонтакте» и страницу сайта «Задай вопрос ректору».

Одной из наиболее эффективно работающих студенческих организаций ИГХТУ является студенческое правительство — единственная подобная структура среди вузов обла-

сти, победитель областного конкурса на лучшую модель студенческого самоуправления. В числе наиболее значимых проектов СП: «Неделя первокурсника», конкурс «Студент года», «Университет — наш дом», «Любимый преподаватель глазами студентов», интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», акции «Мат — наш формат», «Найди своего абитуриента», профессиональный праздник День химика и др.

В «поле деятельности» СП и вопросы оценки качества образования. Это такие проекты, как методическая конференция «Учебный процесс глазами студентов — проблемы и пути решения», практическая конференция «Образование. Занятость. Карьера», которая позволяет студентам выстроить свою карьерную траекторию на примере

наиболее успешных выпускников вуза.

Ежегодно в вузе с участием СП и СНО проводится широкомасштабная, ставшая уже международной студенческая научная конференция «Молодая наука — специалисту нового века». Студенты не только активно участвуют в работе конференции, но и являются сопредседателями секций, организуя их работу.

Непрерывное творческое саморазвитие, формирование духовно развитой, физически здоровой личности в ИГХТУ обеспечивается включённостью студентов в различные формы социально-культурной, оздоровительной и спортивной деятельности. Так, студенческий клуб ИГХТУ — неоднократный победитель фестиваля «Студенческая весна». В 2013 г. он вошёл в десятку лучших студенческих клубов России. Творческое объединение «Шереметев-центр» — современный культурно-образовательный центр, деятельность которого включает музыкальные фестивали, концерты, выставки, «Шереметевские ассамблеи» и др. Мастерская современного искусства «Шестой этаж» объединяет молодые творческие силы региона. Суперпопулярный медиа-проект «Почти Химик» стал победителем Всероссийского конкурса студенческих проектов «Eventиада».

ИГХТУ с полным правом можно назвать территорией здоровья, красоты, спорта.



Камерный хор «Шереметев-центра» ИГХТУ на фестивале в г. Гайновка (Польша)

«Быть здоровым — это престижно!» — так считают студенты ИГХТУ и на деле доказывают это. По инициативе студенческого правительства совместно со спортивным клубом и туристическим клубом «Абрис» проводятся такие акции, как «Вместе в счастливое завтра», конкурс агитплакатов «Не курю и вам не советую», «Обменяй яд на шоколад», «День здоровья в лесу», «Весёлые старты» и др.

Высокий уровень спортивно-оздоровительной работы ИГХТУ обуславливает спортивные достижения вуза на чемпионатах и первенствах России и Европы. Так, женская баскетбольная сборная — победитель чемпионата ЦФО АСБ России, многократные чемпионы города и

первенства вузов Ивановской области. В 2012 г. команда вышла в суперфинал АСБ России и, одержав убедительную победу, стала чемпионом России среди студентов. В результате команда получила право выступить в Первых европейских университетских играх (г. Кордоба, Испания) и заняла там достойное 4 место. Женская волейбольная сборная ИГХТУ является многократным призёром чемпионата города Иванова, призёром студенческой волейбольной лиги России высшего дивизиона. Мужская сборная по волейболу в 2013 г. стала бронзовым призёром чемпионата СВЛ России среди мужских команд.

Многократными победителями первенства вузов, ЦФО России, соревнований всероссийского и международного уровня являются наши команды по спортивной аэробике, самбо, пауэрлифтингу.

Социально-воспитательная работа, которая систематически и целенаправленно ведётся в ИГХТУ, способствует формированию в вузе гуманистически ориентированной среды, способствующей реализации интеллектуального, морального и творческого потенциала студентов. А это, в свою очередь, соответствует общегуманистической функции технического университета и обеспечивает его уникальное место в социокультурной среде города. ◆



Женская баскетбольная сборная ИГХТУ – победитель Чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола России 2012 года